
DOSSIER TRAVAIL

Sous-épreuve E21 :   Analyse et diagnostic
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Ce dossier comprend 9 pages numérotées ……………….….DT 1/9 à DT 9/9
Toutes les réponses aux questions posées sont à reporter dans ce dossier qui sera obligatoirement rendu, dans son intégralité, en fin d’épreuve
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1°) ETUDE DU CIRCUIT ELECTRIQUE :

         Présentation de la machine : la tondeuse F1900E est une machine à coupe frontale équipée de 3 lames, d’un moteur diesel 3 cylindres de 19 cv et d’une transmission hydrostatique sur 2 roues.
Mise en situation


Monsieur DUGAZON directeur de l’entreprise Delatonte vous appelle le 21 mai 2013 car sa machine, une tondeuse Kubota F1900E de mars 2013, ne démarre plus (le démarreur ne tourne pas, il n’y a aucune tension sur la borne de commande du démarreur). Pour vous aider à mener à terme le diagnostic, vous allez étudier le circuit électrique.

1°) Sur le schéma électrique de la page suivante, on vous demande de surligner : 
· En rouge les informations entrant dans le boitier de combinaison (des composants au  
Boîtier de combinaison).
· En vert les commandes sortant du boitier de combinaison (du boitier de combinaison aux composants).

· En bleu les alimentations du boîtier de combinaison (des composants au  boitier de combinaison).

[image: image3.jpg]Interrupteur de frein

INDICATEUR DE BOUGIE INCANDESCENTE

MASSE

ACCUMULATEUR

CONTACTEUR DE PTO

CONTACTEUR DE SIEGE

CONTACTEUR DE FREIN
BOUGIE INCANDESCENTE
CONTACTEUR DE DEMARRAGE
DEMARREUR
SOLENOIDE

BATTERIE+

Boitier de

combinasion

COMPTEUR

O'HEURES

E+U

I |

0 @

I
I

Goupe des instruments

Interrupteur de phare

s Boite 3 fusibles LV Interrupteur de siege
28 H T Moniteur
13
Q & 05w
Interrupteur de prise de force Bofa s Fefm B & 948 SelEE BT | %
o Adddd o|aaldald w b o ek 0S8
- e o o o i e 4 i
M—F—gFET : -y @sg@g -
Phare @Eﬂ’ 'g] ]:Q"';;" _ Interrupteur principal
- I 2D P
- | __._Q.i_\ﬂ
Régulateur R TaRaE - Wfﬂ
B g: 325;« u ;
= 0.5 R(
E 058
Pompe d'alimentation 0sm 058 (S @@
0956
Capteur de temperature d'eau
3B
0.5 LK

a 5 e

Contacteur de pression d'huile G4 15 I b
IR ok
n g B xS 2 ot
é [S1 (8 p M [\/ ﬁj Capteur dessence
U} L] B—@
Dynamo CA
Démarreur Batterie Maillon Bougie de pré Sd’éno|de darret

de fusible _chauffage

de moteur






[image: image1]
2°) En vous aidant de la question précédente, des documents ressources page 1/9 à 4/9, on vous demande de compléter les tableaux des conditions logiques du boitier de combinaison en fonction des phases suivantes :

2-1) Tondeuse à l’arrêt, au repos : 
	
	Etat logique de l’information

	Indicateur de bougie de préchauffage temporisé
	

	Masse
	

	Accumulateur (+ APC) (pompe alimentation)
	

	Contacteur de PTO
	

	Contacteur de siège
	

	Contacteur de frein
	

	Bougie préchauffage
	

	Contacteur de démarrage
	

	Démarreur (+ commande)
	

	Solénoïde d’arrêt moteur
	

	+ Batterie
	


2-2) Conducteur sur le siège, position contact : 

	
	Etat logique de l’information

	Indicateur de bougie de préchauffage temporisé
	

	Masse
	

	Accumulateur (+ APC) (pompe alimentation)
	

	Contacteur de PTO
	

	Contacteur de siège
	

	Contacteur de frein
	

	Bougie préchauffage
	

	Contacteur de démarrage
	

	Démarreur (+ commande)
	

	Solénoïde d’arrêt moteur
	

	+ Batterie
	


2-3) Conducteur sur le siège, position préchauffage : 

	
	Etat logique de l’information

	Indicateur de bougie de préchauffage temporisé
	

	Masse
	

	Accumulateur (+ APC) (pompe alimentation)
	

	Contacteur de PTO
	

	Contacteur de siège
	

	Contacteur de frein
	

	Bougie préchauffage
	

	Contacteur de démarrage
	

	Démarreur (+ commande)
	

	Solénoïde d’arrêt moteur
	

	+ Batterie
	


2-4) Conducteur sur le siège, position démarrage : 

	
	Etat logique de l’information
	Information obligatoire au démarrage

 (mettre une croix)

	Indicateur de bougie de préchauffage temporisé
	
	

	Masse
	
	

	Accumulateur (+ APC) (pompe alimentation)
	
	

	Contacteur de PTO
	
	

	Contacteur de siège
	
	

	Contacteur de frein
	
	

	Bougie préchauffage
	
	

	Contacteur de démarrage
	
	

	Démarreur (+ commande)
	
	

	Solénoïde d’arrêt moteur
	
	

	+ Batterie
	
	



3) Diagnostic électricité :


On vous demande d’établir une procédure de contrôle pour la panne expliquée dans la mise en situation.

	
	Organes à contrôler
	Action à faire pour remédier au problème

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	

	6
	
	

	7
	
	

	8
	
	

	9
	
	

	10
	
	

	11
	
	

	12
	
	



2°) ETUDE MOTEUR
Mise en situation :

Monsieur DUGAZON directeur de l’entreprise Delatonte vous appelle le 21 mai 2013 car sa machine, une tondeuse Kubota F1900E de mars 2013, s’accélère difficilement, fume et manque de puissance. Pour vous aider a mener à terme l’analyse du dysfonctionnement, vous allez étudier le fonctionnement du moteur
1) Lors de la prise en charge du matériel, quelles questions allez-vous poser à Mr DUGAZON ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


2) A votre avis, quelles peuvent être les causes de ce dysfonctionnement ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


3) Après essais, vous validez le dysfonctionnement de la machine, on vous demande de faire une gamme  chronologique des différents contrôles et des moyens utilisés.

	
	Contrôle
	Moyens utilisés

	1
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	2
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	3
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	4
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	5
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	6
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	7
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	8
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________

	…….
	______________________________

______________________________
	_________________________________

_________________________________



4) Après avoir pris les compressions, vous trouvez :
Cylindre 1 = 31 bars
Cylindre 2 = 22 bars
Cylindre 3 = 28 bars
4-1) Vous devez interpréter ces résultats :

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


4-2) Que décidez-vous pour la suite du diagnostic ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


5) À la suite du démontage de la culasse, vous vous apercevez qu’une soupape est complètement calaminée, quelles peuvent en être les causes ?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

A la suite du contrôle des organes ayant pu causer le calaminage de la soupape, vous vous dirigez vers la vérification du système d’injection.
6)  Vous devez contrôler les injecteurs. Donnez la méthode, les contrôles à effectuer, les moyens de réglages et la limite de remplacement. Aidez vous de schémas pour illustrer.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7) Pour affiner vos contrôles du système d’injection, vous décidez de contrôler le calage de la pompe d’injection ainsi que l’étanchéité des éléments de la pompe d’injection.

7-1) Donnez la méthode pour contrôler le calage de la pompe d’injection :

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


7-2) S’il y a un retard à l’injection de 2 degrés, que doit-on faire pour remettre en conformité le calage?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7-3) Donnez la méthode de contrôle de l’étanchéité en carburant de la pompe, et donnez la limite de service :
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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